

“康复一个孩子，幸福一个家庭”

# 患儿家长手书千言感谢信“点赞”治疗师

本报讯(杨冷 钱小蕾 孙卉)近日,发育迟缓患儿小满的家长,将一封手写感谢信送到江大附院行风办。两页纸,千余字,段段含情,句句真切,表达了对该院儿童早期发展中心康复治疗师陈宗慧的感谢,而这份特殊的“六一”儿童节礼物,也折射出江大附院康复工作者在助力婴幼儿早期发展,提高我市人口素质方面作出的努力。

今年三周岁的小满,在3月龄体检时,被发现抬头困难,经诊断为肌张力高、生长发育迟缓。“当时,儿保科的医生建议我们进行康复治疗。为了让宝宝能健康成长,也为了让我们自己不留遗憾,我们很快在贵院的儿童早期发展中心开始排号并幸运地遇到了宝宝的康复治疗师陈宗慧老师。”回忆当初,小满的家长百感交集。

“孩子刚来时,在运动、言语、社交等方面,均落后于同龄人。”陈宗慧说,结合医生的评估诊断,他们对病例进行了讨论,并很快为小满制定了一套完整的康复治疗方案。

康复治疗之路漫长且艰辛,“从抬头到翻身,从坐爬到,从独自站立到独自行走,陈老师每个阶段都根据宝宝的具体情况为她量身定制不同的训练方案,每个阶段都给自己和宝宝设定一个小目标,不厌其烦地带着宝宝一遍又一遍重复着相同的动作。”感谢信中这样写道。

由于口轮匝肌力量薄弱,小满起初无法准确发出含有“b”“p”等声母的音节,为了增强孩子的口轮匝肌力量,帮助她尽快赶上同龄小朋友的言语发育速度,陈宗慧先指导小满用嘴抿住一根压舌板,随后根据孩子的承受能力,在压舌板两头分别放置几枚一元硬币,以施加重力实施训练。每天数十遍甚至上百遍的练习持续了一周左右,当“奶瓶”“饼子”等词语的读音清晰

地从小满口中蹦出,陈宗慧和家长都忍不住欢欣雀跃,拍手祝贺。

相处两年多,陈宗慧给小满家长留下最深的印象便是“用心”“负责”。在训练室的小柜子里,有一本数十页的笔记本,本中以图文并茂的形式,详细记录着每个训练日里,小满的病情变化、训练过程、训练体会等内容,一条条,一页页,清晰明了。而像这样由自己亲手为患儿记录的训练手册,陈宗慧已经积累了十多本。

“除了帮助宝宝进行康复训练,陈老师也很关心宝宝的日常。”对于陈宗慧的暖心举动,小满的家长充满感激。一次训练时,陈宗慧无意间看到小满穿的袜子不够长,露出了脚踝。时值冬季,气温较低,为避免孩子着凉,她从中带了几双原本买给女儿的毛袜,第二天交到了小满的家人手里,并叮嘱家长为孩子做好保暖,防止生病。

“在陈老师日复一日的训练和无微不至的关心下,孩子的进步越来越大,陈老师也成了她最亲密的人,每次见到都颠颠地跑过去要抱抱。”实际上,小满家人已非第一次向陈宗慧表达谢意。今年3月,他们给陈宗慧送来了一面锦旗。之后,还私下向她表达心意,但被陈宗慧婉拒。这一次,家长又想到通过和以往不一样的方式,记录下医患之间的深厚情谊,再次致谢。

在“六一”儿童节前收到这份特殊的礼物,陈宗慧很开心,在她看来,“这是家长对我们工作的充分认可,同时也是对我们的激励和鞭策”。陈宗慧表示,“康复一个孩子,幸福一个家庭”是每一名江大附院儿童早期发展中心医务人员的心愿,在患儿的康复道路上,他们会做坚定的陪伴者和支持者,用责任、爱心和技术,照亮患儿的康复之路。



5月27日,镇江巡特警支队邀请市实验小学、奎湖森林幼儿园等7家单位的380余名小朋友和家长代表走进警营,通过开展“萌娃进警营”警营开放日活动,带领师生及家长多视角、“零距离”体验警营生活。

李祖兴 胡荣生 栾继业 摄影报道

## 这样迎“六一”,更有意义!

### 关心乡村教育,关爱留守儿童 他们送门送课桌还送书

本报讯(巫彤 韦君 朱美娜)为丰富留守儿童的精神文化生活,引导他们多读书、读好书,在“六一”儿童节即将来临之际,5月26日,句容市住建局联合句容袁巷中心小学开展“关心乡村教育,关爱留守儿童”共建活动。

活动以“书香伴童年 共建心连心”为主题,通过参观校园、读书分享、赠送书籍、防震减灾专业课堂等环节,总结前期援建帮扶成果,让学生们感受到来自社会的关爱。

活动现场,句容市住建局工作人员向袁巷中心小学老师了解学生的学习成长情况,并向学生们送上优秀学生读本。据介绍,此次赠送的100多册图书,均经过工作人员精挑细选。“太开心了,今天又得到了新的书籍,谢谢各位叔叔阿姨的帮助,我一定会好好学习,长大后回报社会!”学生孙晨曦高兴地说。

记者了解到,去年1月,句容市住建局针对学校部分教室的木门出现变形,存在关不严

实的问题,专门为老师和孩子们定制了一批“爱心桌”和特制木门,并及时送到袁巷中心小学。

“截至目前,句容市住建局已经为袁巷中心小学更换了18扇门、添置了8张课桌,对3个教室和食堂墙面进行维修,并添置各类书籍2000余本。”句容市住建局机关支部书记高翔说,下一步,他们还将对学校操场破损的地方进行全面维修,确保学生们日常活动场所安全、有序。

### 社区组织少先队员进行劳动实践活动

本报讯(纪载庆 贺玉竹 方良龙)“六一”即将来临,日前,润州区七里甸街道万科社区关工委组织镇江实验学校魅力之城分校少先队员,前往高资街道水台村参观闻捷诗歌馆、天成农业公司,并进行劳动实践体验活动。

在闻捷诗歌馆,少先队员们由讲解员引导下,通过馆藏的珍贵文献、历史图片、不同版本的闻捷作品等,详细了解诗人精彩丰富的人生历程,深入领略诗人的才情风采与爱国主义情怀。在抒情短诗《我思念北京》展板前,少先队员们被诗人真挚热烈的爱国情怀所感动,从诗歌作品中品味红色文化,聆听“党史回响”。

位于水台村的市天成农业科技有限公司是省劳模沈晓昆、戴网成等农业专家的科研基地,全国示范性劳模创新工作室。凤头白鸭保护、发酵床养殖和稻鸭共作等是他们多年辛苦劳作的创新成果。在公司总经理胡敏引领下,少先队员们参观了凤头白鸭养殖基地,还走进鸭棚,了解凤头白鸭的生长环境。

劳动实践活动是当天的重头戏,在省劳模沈晓昆、戴网成带领下,同学们来到桃园苗圃开始拔除杂草的劳动实践活动。在两位农业专家指导下,少先队员们用了不到30分钟的时间,就把5垄苗圃地的杂草清除干净。

### 体验“拓印”技艺 感受非遗文化魅力



朱美娜 摄

本报讯(朱美娜)“六一”儿童节即将来临,5月27日,市西津渡文化旅游有限责任公司党支部联合中国铁塔公司镇江市分公司、市政务中心第四党支部等党建共建单位和街区商户代表,在伯先公园“五卅”演讲厅开展“津彩文化行”拓印亲子活动。让孩子及家长领悟中国传统技艺的智慧,感受非遗文化的魅力。

“小朋友,我们将宣纸紧紧地覆盖在石刻上面,再用水将宣纸喷湿,然后用这个小榔头轻轻敲打……”活动现场,津有文化体验馆拓印老师虞璐,向在场的小朋友及家长介绍如何拓印,并手把手指导操作。

“拓印”是用石刻或木刻文字,用纸、墨拍印出来,以便保存和传播的工艺方法。这一技法,在我国有着悠久的历史。

记者在现场看到,“平安”“喜乐”“学无止境”“顺风顺水”……一块块代表吉祥如意的石刻,分给了在场的小朋友。小朋友在家长的帮助下,

全神贯注地上纸、捶拓、上墨,做得有模有样,有板有眼。

“自己动手制作好玩,有意思。”江滨实小二年级的戚佑宸开心地说。戚佑宸的母亲蒋女士告诉记者,儿子当天本来要上街课,知道有这个活动后,特地调课过来感受传统文化的魅力。

“可以自己动手拓印喜欢的文字,很开心,也很有成就感。”敏成小学六年级的贾如则告诉记者,拓印后还可以装裱好了带回去,这个活动很有意义。

市西津渡文化旅游有限责任公司党支部组织委员王迎春表示,在“六一”节前举办这个活动,旨在充分发挥爱国主义教育基地和未成年人课外实践基地职能,弘扬中华优秀传统文化,让孩子们进一步知晓、了解、喜欢中国的传统文化。

记者还了解到,为了让孩子们玩得开心,西津渡景区清欢阁的老板还特意给孩子们准备了精美的冷泡茶、漂亮的棒棒糖。